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Овчарова Н. В. 
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СТАН ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ 

ЕЛЕКТРОННОЇ ТОРГІВЛІ В УКРАЇНІ 

 

Торгівельна діяльність в економіці України відіграє значну і рушійну роль  і є її 

важливою складовою. Торгівля дозволяє просунути товар від виробника до 

споживача, що забезпечує для економіки відтворювальний процес, узгодження 

попиту і пропозицій, а також міжгалузевий обмін. Важливу роль в цьому процесі 

відіграє роздрібна торгівля. На сьогодні роздрібний ринок характеризується значною 

кількістю учасників: продавців та покупців, конкуренцією між вітчизняними та 

іноземними інвесторами. Проте це позитивно впливає на пропозицію для 

вітчизняних споживачів та залученню нових покупців.  

Проте кілька років роздрібна торгівля зазнає негативного впливу певних 

чинників. Загальний спад обсягів продажів почався в 2014 р. під час захвату 

часткової окупації Донецької та Луганської областей, а також півострову Крим, 

потім події 2020 р. – криза під час пандемії, спровокована розповсюдженням 

коронавірусу, 2022 р. – військова агресія росії проти України. Саме ці події 

вплинули на зменшення кількості торгових підприємств, спад платоспроможності 

покупців, що вплинуло на номенклатуру товарів. Однак ці обставини спровокували 

активне зростання інтернет-торгівлі, чим скористалися підприємства малого й 

середнього бізнесу. Інформацію, щодо зростання обсягів інтернет-торгівлі надамо на 

рис. 1. 

 
Рис. 1. Динаміка росту інтернет-торгівлі в Україні, % [3] 
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Як свідчить рис. 1 незважаючи на негативні чинники в економіці обсяги онлайн-
торгівлі зростали з 7 % в 2018 р. до 11% в 2022 р. Як зазначають опитування 
карантин та пандемія привчила здійснювати покупки онлайн.  Дослідження компанії 
Deloitte в Україні до війни демонструють двократне переважання темпів зростання 
інтернет-торгівлі над офлайн торгівлею.  Так, 22% респондентів частіше купують 
онлайн і тільки 9% - частіше офлайн [3]. 

Згідно з Законом України «Про електронну комерцію», електронна комерція – це 
відносини, спрямовані на отримання прибутку, що виникають під час вчинення 
діяльності щодо набуття, зміни або припинення цивільних прав та зобов’язань, що 
відбуваються дистанційно за допомогою інформаційно-телекомунікаційних систем, 
внаслідок чого в учасників таких відносин виникають права та зобов’язання 
майнового характеру [2]. 

При прийнятті керівництвом рішення про застосування електронної роздрібної 
торгівлі у підприємства виникають два види витрат: 

– на забезпечення електронної торгівлі; 
– безпосередньо здійснення торгівлі через мережу інтернет, що включає вибір 

способу розрахунків з покупцями, формування собівартості реалізованих товарів та 
доходу від електронної торгівлі.  

Щодо перших витрат, то вони пов’язані із створенням сайту, наповненням його 
товаром, обранням способу розрахунків та доставки. Для залучення потенційних 
покупців доцільно застосовувати усі способи доставки та оплати.  

При цьому потрібно враховувати, якщо сайт створюється для реклами то такі 
витрати рекомендуємо обліковувати на рахунку 93 «Витрати на збут» [1]. 

На нашу думку, при організації інтернет-торгівлі потрібно визначитися із 
методом оцінки товарів, що реалізовані. НПСБО 9, який регулює оцінку при вибутті 
товарів, не передбачає окремого методу для оцінювання товарів при продажу їх 
через інтернет. Проте продаж через інтернет характеризується тим, що товар 
доставляється наперед оформленими замовленнями, а найбільш доцільним при 
такому способі продажу товарів є метод – ідентифікованої собівартості. Незважаючи 
на трудомісткість методу його застосування дозволяє відслідкувати рух товарів за 
кожним окремим замовленням. 

Таким чином, порядок створення веб-сайту для здійснення інтернет торгівлі є 
досить затратним та складним процесом, тому при реалізації даної форми торгівлі 
необхідно керуватися нормативними документами, що регулюють цю ділянку 
роздрібної торгівлі. Проте електронна торгівля є перспективною формою роздрібної 
торгівлі. Вважаємо, що застосування інтернет-торгівлі дозволить торговим 
підприємствам задовольнити потреби споживачів з урахуванням зовнішніх форс-
мажорних обставин. 
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